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Teorie:     Pro objem hranolu tvaru kvádru platí vztah             
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, kde a, b, c jsou délky hran hranolu.
        Pravidla zpracování naměřených hodnot jsou uvedeny v postupu.

      Důležitá je znalost práce s posuvným měřidlem.
Pomůcky: dřevěný hranol, posuvné měřidlo

Postup:
1. Pomocí posuvného měřidla změříme pětkrát délku hran a, b, c (měříme je na různých místech)

2. Výsledky měření délek hran přehledně zapíšeme do tabulky

3. Vypočítáme aritmetické průměry na měřených délek, stanovíme jejich průměrné a relativní odchylky

aritmetický průměr:     
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odchylka měření na i-tém řádku:     
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průměrná odchylka: 
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zaokrouhlí se na jednu platnou číslici a podle toho se zaokrouhlí aritmetický průměr

relativní odchylka: 
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4. Vypočítáme 
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, což představuje střední hodnotu objemu dřevěného hranolu    

5. Stanovíme relativní odchylku objemu 
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6. Stanovíme průměrnou odchylku objemu 
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7. Výsledek měření zapíšeme ve tvaru 
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8. Napíšeme závěr. 
Vypracování:

Tabulka naměřených hodnot
	Číslo měření

         i 
	   ai  /mm/          
	 Δai  /mm/
	  bi /mm/      
	 Δbi  /mm/  
	 ci /mm/  
	 Δci  /mm/

	         1
	
	
	
	
	
	

	         2
	
	
	
	
	
	

	         3
	
	
	
	
	
	

	         4  
	
	
	
	
	
	

	         5
	
	
	
	
	
	

	Aritm.průměr
	
	
	
	
	
	

	Zaokrouhleno
	
	
	
	
	
	


Délky hran hranolu jsou:

 a = (          ±           ) mm,  δa =       % 

 b = (          ±           ) mm,  δb =       % 
 c = (          ±           ) mm,   δc =      %              

Výpočet objemu V dřevěného hranolu:

 - Střední hodnota objemu V: 
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- Stanovení relativní odchylky δV objemu:

δV = δa + δb + δc 
δV =  
- Stanovení průměrné odchylky ΔV objemu:
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ΔV =  
- Výsledek měření objemu:  V = (                 ±                 ) cm3 ,  δV =  
   Závěr: 
_1537819982.unknown

_1537820250.unknown

_1597494822.unknown

_1537820079.unknown

_1442913123.unknown

_1537167328.unknown

_1537819787.unknown

_1442913407.unknown

_1442913069.unknown

_1442913097.unknown

_1442912996.unknown

